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XIX OLIMPIADA FIZYCZNA (1969/1970). Stopien I — zadanie teoretyczne — T2-C.

Zrédlo: Olimpiady fizyczne XIX 1 XX
Autor: Waldemar Gorzkowski
Nazwa zadania:  Kondensator powietrzny.
Dzialy: Elektrycznosé

Stowa kluczowe: kondensator powietrzny, napigcie migdzy plytkami, natadowany
kondensator

Zadanie teoretyczne — T2-C, zawody I stopnia, XIX OF.

Wybierz i krotko uzasadnij wlasciwa odpowiedz.

Kondensator powietrzny (dwie ptytki metalowe, migdzy ktérymi znajduje sig
powietrze) natadowano i odtaczono od zrodta pradu. Nastgpnie tak natadowany kondensator
zanurzono w wodzie destylowanej. Przyjmujemy, ze woda destylowana zupetnie nie przewodzi
pradu. Po zanurzeniu w wodzie napigcie mi¢dzy ptytkami na kondensatorze

a. wzrosto,

b. nie zmienito sig,

c. zmalato.
Rozwigzanie

Poniewaz kondensator odtaczono od baterii wigc tadunek na nim zgromadzony musi
by¢ staty. Po zanurzeniu w wodzie pojemno$¢ kondensatora wzrasta. Ladunek Q zgromadzony
na kondensatorze o pojemnosci C, natadowanym do potencjatu V wyraza si¢ wzorem

Q=CV.
Stad
v=2.
C

Wida¢, ze przy statym Q wzrostowi C odpowiada zmniejszenie si¢ V. Zatem prawidlowa jest
odpowiedz c.
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